

本周我区三万余名学生幼儿全部开学

本报讯(记者 张宏民 实习记者 赵博涛 通讯员 韩合心)9月7日、8日两天,我区29所小学二、三、四3个年级的6000余名小学生以及48所各类幼儿园大班、中班的4800余名幼儿相继开学。预计本周五,我区3400多名幼儿园小班幼儿也将入园报到,这意味着,本周起,我区所有学生幼儿实现全学段线下开学。

9月7日是小学二、三、四3个年级的开学日,这三个年级的学生也是自疫情以来,居家学习时间最长的学生。全区六千余名学生从今年一月份寒假时起一直居家,疫情至今,没有返校经历。比如二年级的学生,他们的一年级只在学校上了一个学期的课,被称为“史上最短的一年级”。

7日一早,记者来到区第一小学。当天,区第一小学共迎来700多名二、三、四年级的返校学生。根据相关要求,区第一小学组织各年级学生,分时段按固定线路有序排队入校,学校特别安排引导老师在校门口指导学生提交相关材料、保持安全距离。

阔别学校200多天,如今返校,学生们难以掩饰激动的心情。“这个假期实在太令人难忘了,我非常期待回到学校和老师同学一起学习。感觉和老师、同学面对面交流学习效果会更好一些。”区第一小学四年级(4)班学生李明宇说。

开学第一天,区第一小学为三个开学年级安排了一堂特别的“开学第一课”。学生们通过多媒体收听收看了校长致辞以及老师和学

生代表的精彩发言。与以往不同的是,本堂“开学第一课”,区第一小学还特别安排了一场“节粮也是爱国”的主题教育宣讲,鼓励学生们要爱惜粮食,杜绝浪费。

随着二、三、四3个年级开学,区第一小学1370多名学生全部返校,学校也恢复了正常教学秩序。“我们学校按照区教委要求,在做好疫情防控的基础上,全面加强教学和教研方面的投入,为广大学生提供优质的教育。”延庆区第一小学党总支书记、校长段金星说。

继我区小学全面开学之后,9月8日,我区48所幼儿园的4800多名中班、大班学生也全部返园。据悉,因幼儿园学生年龄幼小,在开园之前,区教委已组织所有幼儿园完成卫生清扫、环境消杀、文化创意、前期培训、计划宣讲、学籍录入等工作,确保幼儿如期来园。

8日清晨,记者在区第四幼儿园门口看到,学生家长带着孩子在幼儿园门口有序排队入园。第四幼儿园门口处特别加装了一部手部消毒设备,每名入园幼儿需要做好消毒方可入园。此外,幼儿园还特别安排了校医为孩子检查手部和口腔。

不少家长看着孩子进入教室才放心离开,家长蒋芳帆告诉记者:“孩子在家待了大半年,很孤单,情绪也不太好。今天早上他早早就起来催我送他来幼儿园。这里有小朋友和老师陪他一起玩,幼儿园的各项防控措施也很到位,我们很放心。”蒋芳帆说。



图为区第一小学二年级(5)班学生正在上“开学第一课” 张宏民摄

本次开学,因为涉及升班升学,各班级的教师也进行了相应调整,为孩子能够第一时间与老师熟悉,开学前,各班老师与学生通过视频相互认识。“今天是第一天开学,我们给每个孩子准备了一米长的气球,让他们形象感知一米距离,保护自己。我们还安排了教育活动,让孩子们了解卫生礼仪,教会孩子戴口罩、打喷嚏捂口鼻。”区第四幼儿园大一班老师吴蔚说。

随后记者又来到沈家营中心幼儿园,当天200多名中大班幼儿开学。进入幼儿园,老师正带着孩子们在室外活动。幼儿园负责人告诉记者,开学后,幼儿园会分区域

安排每一个班级的孩子在室外进行体育锻炼,提高孩子的免疫力。沈家营中心幼儿园在教学区特别设立隔离线和隔离板,要求教师按照班级分区域组织孩子们活动。

截至目前,除了幼儿园小班外,我区全部幼儿学生已全部线下开学。“目前我们依据相关要求,预计在9月11日,组织完成各类型幼儿园小班的开学。”区教委相关负责人说,“全区各学校幼儿园梯次开学后,区教委将以学校自查、学区互查、教委抽查相结合的形式,加强学校常规管理督导。同时发挥学校心理教师、心理专室作用,继续为师生员工提供心理健康咨询服务,严防‘疫后综合征’。”

区第三中学44名学生获“许泽玮奖学金”

本报讯(记者 席瑞媛)8月28日,我区开展“专家人才服务团”区情考察活动,邀请第十二批“人才京郊行”的10位专家和7位“第一书记”深入我区重点岗位考察学习,深入了解区域大事,加强交流学习,为推动我区高质量绿色发展贡献力量。

当天下午,各位专家、“第一书记”首先来到冬奥赛区展示中心,了解冬奥延庆赛区建设情况,一路走一路察看生态修复、树木养护情况。在冬奥村施工现场,大家又听取了冬奥村项目整体建设情况介绍,了解雪车雪橇中心工程进展,并参观了冬奥村样板间等各项设施,感受“山林场馆,生态冬奥”特色。

区融媒体中心副主任孔宁在参观中展现出媒体人敏锐的新闻嗅觉,与工作人员深入了解冬奥赛区山地新闻中心建设及后续运行情况。孔宁说:“我是带着使命来的,这两年延庆的变化很大,随着冬奥会和冬残奥会的来临,还会产生巨变。在时代变革下,我希望用我的经验、能力和同仁们作出新的贡献,讲好延庆故事。”

随后,一行人来到北京石光长城精品民宿。这是一家融入长城文化、长城元素的主题民宿,旨在加强文物保护,深入挖掘长城文化,讲好长城故事,为游客提供长城脚下生活体验。专家们通过实地参观,探寻长城文化与民宿产业的完美契合,感受绿水青山对乡村振兴、促进农民增收的良好助益。

区生态环境局副局长黄锦楼来延期间,研究制定了生态产品价值实现机制,提出建立特色国家公园,打造生态产品价值实现机制与模式,提出“新村民”模式。“万名新村民,助力新延庆”是黄锦楼正在研究的项目,他说:“我现在研究的项目主要是通过城里人来农村租用宅基地,盘活闲置宅基地院落,促进村民增收,进一步带动当地消费、旅游。同时,依托延庆的好山好水,让高端人才‘留下来’,带来更多优质资源落户延庆,促进延庆发展。”

暮色四合,华灯初上,大家步入八达岭长城景区,体验长城夜经济,挖掘夜经济资源禀赋,探讨夜经济发展模式。整个行程中,专家们充分发挥自身才智,说感受、谈经验、谋发展。

“这次活动可以让各位专家深入了解全区重点工程与核心工作,并给大家提供一个交流学习的平台。”区委组织部人才科科长刘庆说,“下一步,我们会按照市委组织部、市人局和区委的工作要求,继续做好‘人才京郊行’各项工作,让‘人才京郊行’品牌在延庆落地生根、开花结果,推动延庆经济社会发展。”

本报讯(记者 刘嘉豪 通讯员 卢松雪)8月28日,第六届“许泽玮奖学金”颁奖仪式在区第三中学明德堂举行,作为奖学金发起人的91科技集团总裁、CEO许泽玮受邀参加,并为今年高、中考优秀毕业生以及过去一年在科技、艺术等竞赛中取得优异成绩的44名学生颁发奖学金。

许泽玮毕业于区第三中学,在创新创业的同时,不忘回馈母校,于2015年个人出资设立“许泽玮奖学金”表彰优秀学生,激励广大青年积极进取,在思想品德、文化素质、身心健康、

社会实践等方面全面发展。

多年来,区第三中学全体教师以弘扬敢于担当、乐于奉献、砥砺奋进的精神,努力办好人民满意的教育。今年,高三年级依托“创造生长、幸福三中”的办学理念,规范年级管理,打造积极向上的班集体,坚持文化课与分类特色发展并举,科学分析、精准定位,分层辅导、倾情陪伴。在今年高考中,区第三中学本科上线率达98%,特殊类型分数线上线率达35人。

据悉,本次获高考奖励39人、中考奖励5

本报讯(记者 席瑞媛 通讯员 周俊杰)初秋的延庆,天朗气清,山明水静。9月6日,区委宣传部、香营乡与北京金彩旅游艺术书画馆联合举办的“缙阳山水创意行”活动在香营乡山底下村启动。活动邀请由30余位国内书画名家组成的艺术家考察团来到美丽延庆,在香营乡采风写意,助力“山水缙阳·养心之乡”建设和延庆乡村旅游发展。区政协主席陈合安、副区长刘瑞成出席启动仪式。

当天,区政协主席陈合安出席启动仪式并致辞,副区长刘瑞成出席。仪式上,全国人大代表、著名书法家叶如棠向香营乡赠送书法作品《缙阳山水创意行》,原国务院三峡办巡视员、中国三峡画院院长刘文敏向区委宣传部、香营乡赠送作品《缙阳晴岚》,叶如棠先生题写的“缙阳山水创意行”书法作品徐徐展开,现场气氛推向高潮,刘文敏先生现场泼墨挥毫,题写“山水缙阳·养心之乡”书法作品,预示香营采风之旅掀起华章。

参与此次活动的艺术家考察团阵容庞大。“他们来自天津、山西、新疆、甘肃、海南等多个地区,多名艺术家在书画界享有盛誉,我们希望他们用笔墨记录美丽、活力、魅力香营。”香营乡党委书记董喜延说。

据了解,此项活动分为实地采访和文旅研讨两部分。艺术家考察团将重点围绕缙阳远眺、燕山天池、古寺清幽、最美

河道、人文古村、云瀑景观、美丽乡村等香营地区主要自然人文景观和乡村旅游村落,开展采风写意和文旅发展研讨。

近年来,香营乡深入践行“两山”理论,像保护眼睛一样保护缙阳的绿水青山,文旅产业焕发出蓬勃生机。“风静天高、万象涵,缙阳北望爱晴岚”。秋高气爽之际,问鼎缙阳山,俯瞰妫川祥和丽景,何等畅快。缙阳山下,缙阳寺守望千年,见证历史更迭。极目北望,有着“燕山天池”美誉的白河堡水库风景秀美,一山一水,南北呼应,勾勒出一幅缙阳山水画卷。

同时,香营乡万达有机农庄、八棱脆海棠园、艾草园等综合性农业园区有序发展,民宿产业规模稳步扩大,美丽乡村建设日新月异,全乡基本形成“春有百花秋有果、夏有美景冬有雪”的产业布局。

活动中,书画名家根据采风所见所感所思,为香营乡创作书画作品20余幅,并为乡域内20个行政村题写村名,开展“香营八景”命名创作,并为香营乡未来文旅产业发展提供宝贵意见,为缙阳生态山水注入文化灵魂。

“香营乡将借助艺术家的思维视角,深入挖掘缙阳文化品牌内涵,用艺术之眼勾勒仙境之景,用文化之笔点活山水之魂。彰显缙阳山之雄伟,展白河水之温润,高起点塑造香营地区文化符号,丰富延庆城市品牌,助力香营‘绿水青山’转化成‘金山银山’,推动地区文旅产业高质量发展。”董喜延说。

名家齐聚延庆 点『活』缙阳山水

香营乡绘就美丽乡村文旅融合新画卷

2020年9月9日

从2020新高考看延庆教育

创建全国双拥模范城市

聚焦“七有”“五性”

办好民生实事

援延专家·深入重要点位共话区域发展

更正

本报9月4日4版“百鸟朝凤”打造体育科技创新产业综合体一文中,“D栋仅一层,为旧厂房改造,大体量敞开空间不设置办公区域,占地1063平方米,高度为800米的多功能厅设置于此”,应为“高度为8米”,特此更正,并向广大读者致歉。

《延庆报》编辑部

区人力社保局养老护理技能培训班开课

救等护理知识。

授课现场,讲师对道具人进行按摩、翻身操作,讲解要领,学员专注学习,并在讲师的指导下进行现场模拟,动手操作中发现问题,在课堂上及时得到讲师“指点迷津”,而“空中课堂”同步听课的学员,也能清晰地看到现场示范动作,并通过视频连线与讲师对话交流。

学员苗丽琴于2017年加入慈善“1+1”助老服务项目,参加完培训后,她按照规范反复进行血压测量练习,感慨道:“以前我以为就是把这个血压计放到胳膊上就行,还不知道有这么多讲究,学习后我可以正确地帮老人测血压了。”

卓秋英来自沈家营镇下花园村,负责给下

花园村幸福餐桌的老年人做饭。在培训中,她学习了很多食材搭配、健康营养方面的知识,并及时把学到的内容运用到工作中。做饭更注重分量,尽力避免食物浪费,食材都是当日采购,当天烹饪,保证新鲜,菜品尽量软烂,易消化,贴近老年人口味。

卓秋英说:“现在无论是给老人做饭还是自己做饭,就是按量做,几乎顿顿空盘,减少厨余垃圾的产生。”

据了解,此次培训每期安排20名学员现场参与教学,约150位学员通过线上直播同步参与。课程以文明餐桌、拒绝浪费内容开启,让“节约”理念贯穿课堂始终,还特意聘请区中医院行政副院长陈莲荣、主任医师金合等专业讲师授课,内容包括常见病症的观察与护理、老年人养生保健以及常见外伤的处理、现场急

救等护理知识。

下一步,我们将继续铁腕治理违法建设,做到“拆除一片、规划一片、清理一片、美化一片”,通过拆违治乱、拆违治脏,拆违增绿为村民打造良好的人居环境。”大庄科乡相关负责人说。

疏解整治促提升系列报道

大庄科乡集中拆除13处私建房屋

机构摸排以及乡镇规划部门巡查自查,三位一体,精准确定汉家川河南村内6处、汉家川河北村内7处违法建设的事实。据了解,这13处违法建设多为村民在村边、山脚建设的临时仓库及看护房,在建设之初均未取得任何手续。

自7月中下旬开始,大庄科乡工作人员与村“两委”干部组成工作组,对照拆违台账对两

村涉事村民进行逐户走访,挨家挨户向当事人讲政策,最终得到13户村民对该项工作的理解与认可,同意自行拆除违法建设。

8月3日,在大庄科乡相关部门的指导下,两村13处违法建设拆除工作启动,8月15日,13处违建全部拆除完毕。目前,两村正按照土地性质有序恢复原有地貌。